

# 网事·周末

@非常网事

如今网络语言越来越丰富,已逐渐形成五大语系——

## 你说的话地球人能听懂吗



### 微博语系

■特点:表述方式简短

首先,微博语系表述方式十分简短,一开始,不少网友觉得140个字无法表达自己的想法,但渐渐地,这种简短的表述方式深入人心。

其次,因为表述方式简短,微博促使一批新的网络词语产生,如“神马”“浮云”“女孩纸”“喵星人”等。

最后,微博特有的使用方式也促使一些新的词语产生,如“随手拍”“怒转”“点赞”等。

### QQ空间语系

■特点:婉约、伤感、小清新

QQ空间语系是在低龄网友中形成的,中学生甚至小学生在QQ空间里大量使用诗词、美文表达感情,他们还自创了一些词,比如“么么哒”“暖宝宝”等。

一开始,这样做的确收到了不错的效果,就算不是大文豪,一些网友也会想尽办法写出一些小清新的

段子来,比如“每天醒来,睁开眼见到的是手机上你那似阳光般的笑靥,好想哪天醒来,第一眼触及的是真实的你的睡容……”

在小清新和名言警句被大量使用后,网友慢慢疲倦了,回复也由原来的关心变成“踩踩”“逛过”等。

### 剧迷语系

■特点:英式口头禅融入汉语

该语系的形成应是从美剧《成长的烦恼》热播开始的,从那时候开始,“够了”“我的天哪”之类的英式口头禅融入汉语。而真正促使剧迷语系完善的,是《老友记》。《老友记》是英语听力训练者的必看美剧,让他们在学习英语的同时学会了西式幽默。

再之后,《生活大爆炸》

继承了《老友记》的优良传统,继续给中文互联网输送幽默的表达方式,比如说“Bazinga”。时至今日,这个词已然成为恶作剧爱好者的日常用语了。当要表达“走着瞧”“有胆量就试试看”的意思时,我们就可以用“Bazinga”。

### 球迷语系

■特点:一是黑自己,二是黑别人

球迷语系的一个重要特点是“黑”,即球迷黑其他球队和球员,如皇马球迷喜欢称梅西为“煤球王”,巴萨球迷则称C罗为“跳水罗”。每次德比大战之后,球迷之间的争吵比球场上的争夺还激烈。

在该语系中,与黑别人同样重要的是“自黑”,这种自嘲精神在网上一向都是大家喜闻乐见的,如国米球迷喜欢把自己叫保级队。

### 游戏语系

■特点:简短、爆发力强

由于快节奏的游戏过程,限制了语句的长度,使得言简意赅的游戏术语被大量使用。

“3”是游戏语系中一个最常用也是最具代表性的术语,只有一个发音,打字也只需要一下,原本的“闪”因为要打四个字母而被玩家抛弃,可见游戏语系对效率的要求是多么苛刻。

如今的游戏语系,已经发展到不得不采用英文来尽可能缩减打字时间的地步,就连外国网友也将单词或短语缩减到两三个字母,如 attack damage(物理伤害)就被ad代替了。

(据都市圈圈网)



@一周大热

01



#### ■萌娃爱K歌

近日,一个4岁萌娃唱歌的组照走红网络。男孩儿的父母说他从小就爱模仿巨星,照片是他妈妈去年在新疆工地上为他拍的。网友看后连连惊呼:“萌娃完全是超级大腕儿呀!艺谋、凯歌、小刚,赶紧把他签了吧!”

点评:微而不卑,纯粹的快乐,这才是真正的麦霸!  
——网友

02



#### ■极品熊孩子

近日,一名中国男子在微博上求助,称一家人去韩国旅游,他的护照被不懂事的儿子涂得乱七八糟。返程时,他因护照信息无法得到确认,被海关人员拒绝通关。他希望网友支招,让自己早日回国。

点评:好桑感(伤感的谐音)!家有熊孩子,怎么办?  
——网友

03



#### ■高龄“肌肉男”

北京的李朴林大爷不仅喜欢看体操节目,还喜欢模仿里面的动作,每天在单杠上练习,没想到15年后练成了“肌肉男”。今年李朴林大爷65岁了,自从有了这个乐趣,他就没有生过病。

点评:纯肌肉,李大爷的身材和李小龙真像啊!  
——网友 (宗和)